

## ПАМЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Я вспоминаю 5 июля. В этот день пароход «Анадырь» пришел в бухту Малокурильскую с необычными пассажирами и специфическим грузом. Он привез на остров Шикотан артистов Приморского крайдрамтеатра им. М. Горького и оборудование: декорации, костюмы, электроаппаратуру...

Несмотря на холодную пасмурную погоду, постоянные и временные жители Малокурильска — рабочие рыбобазы «Шикотан» и рыбаки приписанных к ней судов — очень тепло, с цветами, встретили нас.

В новом большом клубе на 150 мест (и все-таки при переполненном зале) мы показали на следующий день свой спектакль «Хлеб». Он был очень хорошо принят зрителями. Артисты получили в награду букеты шикотанских лилий и ирисов и добрые слова благодарности.

Театр постоянно работал в Малокурильске, но часто выезжал и в Крабозаводск, давал спектакли перед рабочими Сахалинской базы.

Надолго нам запомнится встреча с экипажем и рабочими плавзавода «В. Блюхер». Встреча произошла в клубе судна, которое стояло в Кунаширском проливе. Нам было интересно познакомиться с жизнью и трудом коллектива крупнейшего современного плавзавода, а нас, в свою очередь, спрашивали о деятельности театра. После своеобразного обмена мнениями мы показали сцены из пьес «Шторм в баллов», «Стряпуха замужем», «По тонкому льду». Мы считали за честь для себя расписаться в книге почетных гостей корабля, где уже стояли подписи жены В. К. Блюхера и космонавта-2 Г. С. Титова.

В необычной обстановке, без декораций мы показали «Стряпуху замужем» в клубе плавзавода «К. Суханов». Но, судя по аплодисментам зрителей, отсутствие декораций не сказалось на добром впечатлении.

Несмотря на определенные трудности, коллектив театра на острове не только давал спектакли, но и активно готовился к новому сезону. Главный режиссер театра Н. И. Басин ставит пьесу В. Розова «В день свадьбы», а народный артист РСФСР А. А. Присяжнюк работает над постановкой «Леса» А. Островского.

За время гастролей на Шикотане театр дал 32 спектакля, которые посетили 10 тысяч человек. Кроме того, у театра были шефские встречи.

28 июля мы погрузились на пароход и отправились в Южно-Курильск. Но, покидая Шикотан, мы знали, что долго еще будем помнить остров и встречи с хорошими, сердечными зрителями.

П. ПОПОВ,  
заслуженный артист РСФСР.